道 · 聚焦金融供给侧结构性改革安阳实践

# 农业保险兜底 种田更有底气

□本报记者 田丹丹 文/图

"现在国家的政策好,种粮能致富,我 们这些种粮大户不怕吃苦,就怕受灾,现 在,政府又给我们上了农业保险,让我们种 粮更放心。"安阳县北郭乡东洋汎后街村种 粮大户王爱武高兴地说。

时值"三秋",我市农业保险工作人员 按照相关要求,积极下沉一线,深入田间地 头,靠前服务,多举措查勘定损,给广大农 户吃上旱涝保收的"定心丸"。

### 靠前服务 做好风险减量管理

"今年种了60公顷玉米,虽然受到一 些自然灾害的影响,但收入不会减少,这多 亏了中原农险。7月,下大雨来帮俺排涝,8 月,遭遇高温干旱又来帮俺抗旱,在服务农 户方面没得说。"说起中原农险的靠前服 务,王爱武赞不绝口。

"2015年,我开始与中原农险合作,今 年恢复玉米保险后,我对玉米进行了投保, 各级政府补贴80%保费,为了切实减轻我 们种粮农户的经济负担,县政府出资进行 了全县统保,替我们拿出20%的保费,我们 一分钱没掏,就享受到了风险保障和助农 服务。"王爱武说。

中原农险安阳市服务组副组长陈东波 告诉记者,近年,在各地政府的大力支持和 宣传推广下,老百姓对政策性农业保险比 较了解,参保率都比较高。有了农业保险 兜底和保险公司的技术扶持,老百姓种地 越来越有底气了。

### 科技赋能 助力理赔提质增效

"以前办保险需要拿尺子量,单子也得 签好多,折腾大半天。现在办保险,保险公 司用无人机飞一圈,面积都清楚了,损失也 清楚了。各种手续用手机就办好了,又省 时又方便,理赔还快。"9月23日上午,在滑 县焦虎镇双沟村,农户郑其知通过手机确 认理赔信息后啧啧称赞。

郑其知告诉记者,今年大风导致他的 0.13公顷地农田出现倒伏情况,减产较为 严重。但好在有农业保险兜底,他及时向



农险查勘员正在操作无人机进行查看测绘

中国太保产险安阳中支公司报了案。接到 报案后,查勘员袁志强、王杰立即带着农业 专家赶往受灾地块了解情况。现场使用无 人机进行测量,仅用半小时就高效准确地 完成受损地块查勘定损工作。

"现在通过技术创新,已经实现了农险 承保、理赔流程移动化,快速查勘定损和风 险智能管控,并且还能为农业风险评估、农 情实时监测等提供决策数据支撑。我们在 农户报案的现场就能将受灾信息、受灾照 片、农户签字等必要理赔条件直接上传至 系统,操作非常方便。"王杰介绍。

科技对保险查勘带来的变化,平安产 险安阳中支农险查勘员王巍巍感触最深。 "以前拿尺子量,到地里看,一天最多能完 成3个村子的查勘任务,现在有了无人机和 线上理赔软件,几分钟就能飞到承保受灾 区域,然后直接就能确定面积,线上上传理 赔资料和数据,一天最多能查勘十几个村 子。"王巍巍说。

记者走访我市其他几家保险公司了解 到,目前,各公司在农险定损方面均已运用 了卫星遥感、无人机技术和互联网技术。 借助科技的力量,农险查勘可以轻松实现 农户身份证及银行卡信息自动读取,精确 定位标的受灾位置,快速测绘受灾面积等, 提升农户的理赔体验感和获得感,跑出了 农险大灾理赔的"加速度"。

#### 风险兜底 实现农民旱涝保收

10月11日上午,汤阴县韩庄镇李家湾 村的农户小李收到了中原农险打来的 81763.5 元玉米受灾理赔款。小李兴奋地 向记者介绍:"我今年种植了23公顷玉米, 9月14日这天,我发现玉米地里有病虫害 灾害,随即就向中原农险报案,很快保险公 司查勘员就和农业专家一起来地里查勘 了。十几天后理赔款就到账了。"

"农业保险,保是基础,赔是功能,防 救、助才是实现农业风险减量管理的核心所 在。"市保险行业协会会长魏普告诉记者, "我市各家农险承保公司将继续围绕国家战 略和乡村振兴重心,让保险企业和农户的关 系由利益此消彼长变为具有共同降损增收 目标的'一致行动人',形成'三农'受益、企 业发展、政府满意的互利共赢局面。'

# 一线见闻・基层行

人行安阳市中心支行

# 开展储蓄国债到期提醒兑付活动

本报讯 "从来没想到只买 了100元的国债,都能享受到如 此贴心的服务,以后还要继续买 国债,支持国家建设。"10月25 日,市民李女士对记者说。

原来,今年9月,在人行安 阳市中心支行国库部门组织国 债承销机构对历年应兑未兑储 蓄国债筛查时发现,李女士曾于 2015年在广发银行购买了1笔 金额为100元的储蓄国债(凭证 式),由于变更了联系方式,银行 无法电话提醒其兑付。人行安 阳市中心支行国库人员指导广 发银行业务人员根据李女士留 存的地址上门走访。李女士由 于工作原因白天不在家,业务人 员当天晚上再次上门,终于见到 了李女士,并协助其第二天到网 点成功办理了兑付手续。

直深受广大群众的喜爱。但由 于国债投资期较长,国债到期 后,部分投资者因遗忘等原因 未及时兑付,导致一定数量的 到期应兑未兑储蓄国债资金常 年沉淀在各承销机构,给国债 投资者带来一定的经济损失。 为此,人行安阳市中心支行国 库部门积极践行国库为民服务

储蓄国债自发行以来,一

宗旨,对全市9家储蓄国债承 销机构到期应兑未兑情况进行 了摸底调研,用细心、用心、 暖心的服务方式开展储蓄国债 到期提醒兑付工作,补群众之 疏、解群众之忧, 让到期国债 不再"沉睡",切实保障国债投 资者的合法权益。

细心整理,调研摸清底 数。人行安阳市中心支行国库 部门组织各承销机构建立摸排 台账,对到期未兑付储蓄国债 投资者姓名、购买日、国债期 次、购买网点、联系方式等信 息进行详细汇总, 明确"先易 后难、积极稳妥"的兑付原 则,研究制定差别化分类措 施,建立"到期及时提醒、定 期报送结果"的常态化机制, 确保存量应兑未兑储蓄国债张 张有着落、笔笔有回音。

用心提醒,精准落实到 位。人行安阳市中心支行国库 部门组织各承销机构对于留存 信息较为完整的国债投资者, 指定专人通过电话、短信等方 式进行一对一精准告知提醒。 对于信息缺失或有误的国债投 资者,通过承销银行内部系统 筛查、关联查找后及时提醒兑

付。同时,人行安阳市中心支 行主动协调公安、民政、社保 和街道办事处等部门搭建信息 交流平台,尽力寻找信息不全 的投资者或其家人, 有效解决 投资者联系不上的难点问题。 最后根据国债投资者预留身份 证件地址和咨询国债投资者所 属社区、单位、邻居等方法持 续跟进有关线索, 主动上门寻 找国债投资者,推动提醒兑付 工作做细做实。

暖心服务,提升服务水平 人行安阳市中心支行国库部门 组织各承销银行对高龄及行动 不便的投资者开通绿色通道,提 供上门服务,用心绘就国债服务 的温暖底色。同时指导各承销 机构积极开展储蓄国债(凭证 式)到期资金约定转存业务,尽 量减少到期未兑付国债,全力保 障投资者合法权益。

截至9月末,人行安阳市 中心支行共组织办理储蓄国债 到期提醒兑付业务35笔,金额 126.13万元,有力提升了储蓄 国债投资者的获得感、幸福 感、安全感,进一步展现了央 行国库服务为民的良好形象。

(张徐)

#### 安阳商都农商银行与安阳市糖酒商会

# 举办党建共建签约仪式

本报讯 为响应国家号召, 积极扶持中小微企业发展,近 日,安阳商都农商银行与安阳市 糖酒商会举办了党建共建签约 仪式。市工商联、安阳商都农商 银行、安阳市糖酒商会相关领 导,安阳商都农商银行机关党支 部和安阳市糖酒商会党支部部 分党员代表参加了签约仪式。

市工商联党组成员、副主 席张洁对安阳商都农商银行与 安阳市糖酒商会的合作签约表 示祝贺。她表示,在当前形势 下,作为银行金融机构积极对 接小微企业,全力服务支持小 微企业发展,不仅是雪中送 炭, 更是银行金融机构社会责

任的体现。此次党建共建是一 个良好的开端,希望双方加强 交流、深度融合,建立长期合 作机制, 共同促进全市经济社

签约双方纷纷表示,将以 此次签约为契机, 充分发挥党 建引领作用, 搭建双方交流与 合作的桥梁,立足新起点,瞄 定新目标,依托组织共建优 势,开创全面、深入的合作模 式,拓展合作领域,丰富合作 形式, 共同促进当地经济社会

签约仪式上,安阳商都农 商银行党委委员张陆代表安阳 商都农商银行为安阳市糖酒商

会综合授信人民币3000万元。 安阳商都农商银行机关党支部 书记、安阳市糖酒商会党支部 书记代表双方签订了《"党建+ 金融"金桥工程合作协议》。

安阳商都农商银行将以此 次活动为契机,以深入开展 "党建+金融"金桥工程为抓 手,进一步加强与安阳市糖酒 商会的交流和合作, 切实把组 织共建合力转化为业务拓展延 伸的突破点和为商会会员办实 事、办好事的结合点,进而实 现党建工作与业务发展的"同 频共振",为推动安阳市经济社 会发展作出新的更大的贡献。

(王晓利)

# 同场竞技励精兵 素质提升强技能

## 安阳市保险业首届人身险从业人员职业技能竞赛成功举办

本报讯(记者田丹丹)10月28日上午,由市保 险行业协会、市财税商贸金融工会主办,中国人寿保 险安阳分公司承办的安阳市保险业首届人身险从业 人员职业技能竞赛成功举行。

安阳市保险业首届人身险从业人员职业技能竞 赛分为理论竞赛和现场情景模拟竞赛两个阶段。全 市各人身险保险公司接到大赛通知后高度重视,经 过26家寿险公司层层选拔推荐,在理论竞赛中脱 颖而出的15名选手进入决赛。在决赛比赛现场,参 赛选手们精神饱满,沉着冷静,凭借扎实的基本功, 以情景模拟的形式展现了保险一线从业人员的职业 素养和业务技能。

市保险行业协会会长魏普表示,举办此次竞赛 是为了切实提升全市人身险从业人员的合规意识, 从而更好地服务客户,激发行业全体人员不断提高 理论知识和实践操作能力,提升人身险从业人员队 伍的业务素质、服务能力,营造我市保险业快速发展 的良好氛围。





技能竞赛现场



技能竞赛现场



技能竞赛现场(组图为本报记者 田丹丹 摄)